



КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ И ЧЛЕНОВ СЕМЬИ ОТ ОПАСНОГО ВЛИЯНИЯ В СОЦСЕТЯХ

Чтобы не попасться на уловки экстремистских и террористических организаций, будьте избирательны в общении с незнакомыми людьми.

Старайтесь как можно меньше делиться информацией о себе.

Будьте осторожны, если новый знакомый часто заводит беседы о вере и религии (особенно если это разного рода проповедники и миссионеры, навязывающие иную по отношению к вашей религии или предлагающие ее новые трактовки).

Стоит насторожиться, если в кругу знакомых одного из членов вашей семьи появился кто-то очень заинтересованный изучением его жизни и проблем, особенно если он хорошо осведомлен о чувствах и эмоциональном состоянии человека.

Поддерживайте доверительные отношения в семье, будьте внимательны к интересам и увлечениям своих детей.

Если вы чувствуете, что ваш ребенок странно себя ведет и у него появились нехарактерные для него мысли, а разобраться с этим самостоятельно у вас не получается, не стесняйтесь обращаться к специалистам.

Расскажите ребенку об осторожности и приемлемом поведении в Интернете.

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

Телефоны служб экстренной помощи должны знать взрослые и дети. Все звонки на них бесплатные, независимо от места и способа связи (городская или мобильная связь).

При вызове экстренных служб необходимо указать свой точный адрес и рассказать, что произошло.

Вызов экстренных служб с мобильных телефонов различных операторов одинаков:

- **101** – пожарная охрана
- **102** – полиция
- **103** – скорая помощь
- **104** – аварийная служба газа
- **112** – единый номер службы спасения

При этом вызов возможен даже при отсутствии денежных средств на лицевом счете абонента, если SIM-карта заблокирована, и даже при ее отсутствии.

Иногда чрезвычайную ситуацию легче предупредить, чем бороться с ее последствиями. Поэтому в круглосуточном режиме действует телефон доверия Главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу: (812) 299-99-99.

Будьте бдительны! Берегите себя и своих близких!

Буклет подготовлен совместно с Прокуратурой Калининского района.

Заказчик: Местная администрация МО Финляндский округ.

Дизайн и верстка: ООО «Медпресса»,

195197, Санкт-Петербург, ул. Васенко, д. 12, лит. А, пом. 26-Н, комн. 2

Отпечатано: ООО «ИДАЛЪГО-ПРИНТ», Санкт-Петербург,

ул. Крупской, д. 55, лит. В, пом. 68

Подписано в печать _____.2022 г. Тираж 500 экз.

12+



ОСТОРОЖНО – ТЕРРОРИЗМ!

Одной из проблем современности является эффективное противодействие террористической деятельности. В 2021 году произошло свыше 7000 террористических актов в 75 странах. Их жертвами стали около 23 тыс. человек. Таким образом, в мире ежедневно совершается до 30 подобных преступлений.

Современный терроризм – это политически мотивированное насилие или угроза его применения, а также уничтожение, разрушение или повреждение материальных объектов, которые наносят ущерб жизненно важным интересам личности, общества и государства во всех сферах жизнедеятельности.

Целями терроризма теперь являются не только нарушение общественной безопасности, устрашение населения, воздействие на принятие решений органами власти для достижения политических или корыстных требований, но и насильственное изменение государственной политики и государственного устройства, дискредитация власти в глазах собственного народа и мирового сообщества; дискредитация и срыв усилий государства по борьбе с преступностью, принимаемых мер по решению социальных и экономических задач, по созданию и упрочению демократической политической системы, способной интегрироваться в мировое сообщество; нанесение неприемлемого политического, экономического и морального ущерба личности, обществу, государству.

Терроризм совершенствуется, меняет формы и методы деятельности, приобретая все более изощренный характер.

Террористами широко применяются достижения научно-технического прогресса, возможности средств коммуникации – радио, телевидения, телефонной, спутниковой, электронной связи, печати – благодаря которым обеспечивается быстрое распространение информации о совершенной акции и оказывается мощнейшее психологическое воздействие на сознание гражданского населения.

Будьте осторожны! Не вступайте в незарегистрированные подозрительные организации! Участие в их мероприятиях может повлечь за собой уголовное наказание.

По ст. 205 УК РФ за теракт предусмотрена строжайшая уголовная ответственность – до 20 лет лишения свободы, в особых случаях – пожизненное лишение свободы. За публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание или пропаганду терроризма грозит наказание: до 5 лет лишения свободы, штраф до 500 тыс. рублей. Такие деяния с использованием СМИ или сети Интернет увеличивают срок до 7 лет лишения свободы, штраф до 1 млн рублей.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ АКТЕ ТЕРРОРИЗМА

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма – это сообщение о том, что произойдет акт терроризма, который не планируется на самом деле. При этом уведомитель должен осознавать, что его сообщение ложное. Заведомо ложным сообщением о теракте считается, если совпадает один из критериев: обстоятельства терроризма были выдуманы доносчиком; у субъекта, который, согласно сообщению, должен совершить террористический акт, нет фактической возможности это сделать.

Уголовную ответственность за ложное сообщение о теракте регулирует статья 207 УК РФ, согласно которой правонарушителям грозит наказание от штрафа в размере от 200 000 рублей до лишения свободы на срок до 10 лет.

ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ТЕРАКТА

Для предупреждения теракта необходимо: проявлять бдительность на улице, в общественном транспорте, храмах и других сооружениях; обращать внимание на появление чужих людей, переносящих в мешках или чемоданах какой-то груз, на машины с иногородними номерами, на подозрительные и бесхозные предметы.

Обо всем подозрительном следует незамедлительно сообщать в полицию по телефону: 02, а также в службу спасения по телефону: 01 или 112.

Помните, что взрывное устройство, установленное в местах скопления людей, может быть замаскировано под обычный предмет – сумку, портфель, сверток и т.д. Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами. Это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ СИТУАЦИЯХ

При угрозе теракта следует подчиняться законным предупреждениям и требованиям администрации, полиции и иных лиц, ответственных за поддержание порядка, пожарной безопасности. Выход из помещений и сооружений по окончании мероприятий должен быть организованным, не следует спешить, мешать другим и создавать давку.

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.



МЕРЫ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В МЕСТАХ МАССОВОГО ПРЕБЫВАНИЯ ЛЮДЕЙ

Соблюдать меры личной безопасности необходимо всегда и везде. В случае возникновения чрезвычайной ситуации (взрыв, пожар и пр.) при большом скоплении народа могут возникнуть непредвиденные ситуации, последствия которых можно минимизировать, соблюдая правила безопасного поведения в местах массового пребывания людей, иначе говоря, правила поведения в толпе.

В местах массового пребывания людей при чрезвычайной ситуации люди гибнут и получают травмы чаще всего в результате давки, возникшей вследствие паники. Поэтому:

- По возможности выбирайте наиболее безопасное место. Оно должно быть как можно дальше от середины толпы, трибун, мусорных контейнеров, ящиков, оставленных пакетов и сумок, стеклянных витрин, заборов и оград.
- В случае возникновения паники необходимо снять с себя галстук, шарф.
- При давке освободите руки от всех предметов, согните их в локтях, застегните одежду на все пуговицы, защитите грудную клетку руками. Ни в коем случае не следует поднимать руки над головой (сдавят грудную клетку) или опускать их вниз (в условиях толчеи руки не удастся поднять).
- Нельзя вливаться в толпу сбоку, нагибаться, поднимать с пола оброненные предметы, хвататься за деревья, столбы, ограду.
- Старайтесь всеми силами удержаться на ногах, избегать мест наибольшего скопления и давки – сужений, выступов и т.п.
- В случае падения необходимо свернуться клубком на боку, резко подтянуть ноги и постараться подняться по ходу движения толпы.
- Не привлекайте к себе внимание провокационными высказываниями и выкрикиванием лозунгов. Не приближайтесь к агрессивно настроенным лицам и группам лиц.
- Не вмешивайтесь в происходящие стычки.
- При первой же возможности постарайтесь покинуть толпу.